



■ 海尔路-银川路立交工程现场的施工人员在烈日下搭设脚手架。



▲重庆路快速路工程现场,施工人员头顶烈日安装侧模板。



► 中铁建工麦岛污水处理厂品质提升工程施工现场,施工人员在闷热环境中焊接管件。

## 高温下的坚守

“大暑小暑,上蒸下煮”。在炙热的盛夏,岛城许多城市建设者依然奋战在烈日下,挥汗如雨,为城市建设贡献力量。

支架搭设、钢筋绑扎、模板铺设……在海尔路-银川路立交工程建设现场,300多名一线建设者各司其职,干得起劲儿。工人们穿梭在发烫的钢筋丛林中,忙着绑扎钢筋,豆大的汗珠从脸上不断滴落,空气中弥漫着金属和汗水的气味。对建设者们而言,这是一场体力和毅力的考验。

一群“离太阳更近”的城市建设者,也在重庆路快速路工程现场奋战着:他们全副武装做好安全防护,站在一排排高大的墩柱之上,或是安装侧模板,或是协助完成钢箱梁吊装,他们顶着烈日抢进度、赶工期,向着年内实现主线通车的目标冲刺。

高温之下,遍布全市的数百个老旧小区改造工作正如火如荼地开展。晴热的天气是防水施工的好时机,与工地上其他工种相比,防水施工更“烤”验着建设者,卷材被烈日晒得发烫,踩在上面便会传来灼热感。用于热熔卷材的喷枪点火后,周围热度更是瞬间飙升,工人们的皮肤被烤得黝黑发红,汗珠顺着脸颊流下。在青岛历史城区内,建设者也同样正在用汗水为城市更新贡献着自己的力量。

地上工程不停歇的同时,地下工程也在如火如荼开展着。在地铁2号线常川路车站,几辆挖掘机忙碌地开展轨排施工。地铁建设项目施工有其特殊性,还有不少建设者需要在隧道里作业,汗流浃背地经受着封闭隧道里潮湿与高温的双重“烤验”,由于出汗量大,每个人一天喝掉六七瓶水成了“标配”。

工程建设进度固然重要,但一线建设者的身体健康也要重视。进入高温天气后,青岛各大建设项目均推出降温措施,比如错峰施工,调整作业时间,避开高温时间段;在施工现场设置纳凉点,给工人配备防暑降温药品;定期给工友配送西瓜、凉茶和绿豆汤……

城市更新建设争分夺秒。正是有了成千上万名奋斗在一线的建设者冒酷暑、洒汗水,一个个项目才得以快速推进、准时完工。他们用汗水记录自己经历的平凡与艰辛,用汗水为整个城市“添砖加瓦”,用汗水诠释责任与担当。炎炎夏日里,为这些坚守岗位的人点赞!

王冰洁/文 刘栋/图



■ 挖掘机在地铁2号线常川路车站进行轨排施工。



■ 施工人员在青岛地铁苏州路一期风貌建筑改造项目现场修复墙面。



▼ 在市南区湛山街道秀湛路社区,施工人员正在对老旧小区实施屋顶防水作业。

